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Берлин -- Бодо Хомбах изјавио да влада Србије ужива поштовање и да би Србији
требало да успе да тражи приближавање западу, без провоцирања сукоба са Русијом
због тога.

  

Хомбах каже за премијера Александра Вучића да је паметан и не иде ''главом кроз зид".

  

  

''Србија је учинила један енормни корак. Нова влада наилази на велико поштовање.
Земља се одлучила за прави пут. Тај пут има и кривине и заобилазнице.

  

"Постоје и сумња и поверење и они који претичу и они који коче. Али, заправо је сами пут
већ циљ'', изјавио је бивши специјални координатор Пакта стабилности Југоисточне
Европе Танјугу, оцењујући напредак Србије у најважнијим питањима на путу ка Европи
поводом 100 дана рада владе премијера Вучића.

  

Истичући да европска заједница није завршена тековина, већ процес који траје, те да
она није поседовање, већ начин живота, Хомбах је рекао да се цео континент покреће у
једној епохи суживота у тражењу одговора на садашње и будуће изазове.
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"Србија је већ данас део тог пројекта, такође и пред формалним чланством. То човек
може јасно да осети'', рекао је Хомбах, иначе добар познавалац српских и прилика и
неприлика, и човек који је, између осталог, био савезни немачки министар за специјалне
намене и шеф кабинета бившег канцелара Герхарда Шредера (1998 -1999), а затим и
специјални координатор Пакта за стабилност Југоисточне Европе (1999 - 2001).

  

Хомбах је, при том, указао да су катастрофалне поплаве, које су погодиле Србију, сви
схватили са ужасом и саосећањем и да ''пред таквим ударима судбине бледе тешка
наслеђа историје''.

  

  

Указујући да се та наслеђа историје, међутим, не смеју заборавити, Хомбах је,
истовремено, упозорио да она не смеју ни стајати на путу будућности:

  

''Ја то називам 'сећањем унапред''', рекао је Хомбах, познат српској јавности и из
времена када је био на челу медијске групе ''WАZ'' из Есена.

  

Он је додао да свака земља ЕУ у вези са тим има своје задатке. А кад је реч о задацима
и реформама у Србији, Хомбах је рекао да томе не види алтернативу.

  

''Дугорочно гледано, не видим алтернативу'', рекао је Хомбах и упозорио да "неће бити
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трајне стабилности на Балкану без једне на унутрашњем плану мирне и једне јаке
Србије".

  

Сам Хомбах важи за првокласног познаваоца Балкана, медијског мајстора и успешног
творца изборних слогана и менаџера изборних кампања својих социјалдемократа, али и
иностраних политичара. Објашњавајући свој став да без мирне и јаке Србије нема трајне
стабилности на Балкану, Хомбах је рекао да, између осталог, ''то значи разградњу
етничких напетости кроз федеративне структуре'' и истакао '' да различитости увек
представљају богатство''.

  

Он је, такође, појаснио да то значи и имати политику на коју се може с поверењем
ослонити и после изборног дана, демонтирати корупцију и укључити јаке у општу
одговорност.

  

"'Младој генерацији су потребни проходни путеви образовања и шансе за успон.
Тржишна привреда 'канибализује' сама себе уколико негира своје социјалне
компоненте'', рекао је Хомбах.

  

Тај социјалдемократа по политичком опредељењу, писац колумни у диселдорфском
дневнику ''Ханделсблат'', члан управа фондација и фирми и човек за кога су немачки
медији писали да зна да вуче конце из сенке каже да је шеф српске владе ''један
паметан човек, који зна да одваже "про'' и ''контра'' аргументе' и додао то, такође значи
и реципрочно изједначење и компензацију различитих интереса са суседима и изградњу
регионалних трговинских структура, способних за функционисање.

  

И, у том случају, такође, важи да то нису ''ексклузивно'' српски задаци, рекао је Хомбах и
навео да сваки члан ЕУ има то на својој ''to-dо'' листи задатака. Када је реч о следећим
изазовима за Србију у наредним месецима, Хомбах је изразио наду да их нема превише.

  

"Надам се да их нема превише. А навешћу један посебно интересантан. ЕУ нема, наиме,
никакав интерес да увози конфликте на које лично нема никакав утицај. Она, међутим,
има један 'драматични интерес' за путеве решења акутних напетости на њеној источној
граници. То резултира делимично из умишљених страхова да је Европа, могуће,
пропустила да превентивно смирујуће делује'', рекао је Хомбах. Наводећи да ''Србија има
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традиционалне односе са Русијом'', Хомбах је оценио да би Србији требало да ''пође за
руком'' да ''тражи приближавање западу, а да при том не провоцира сукоб са Русијом''.

  

''Можда би Србија, дугорочно гледано, могла да преузме једну балансирајућу функцију
'моста' и тако докаже застарелост лагерског мишљења. Ми не живимо више у ери у којој
се каже да је 'непријатељ мог непријатеља мој пријатељ'. У Немачкој постоји пословица
да 'лоши примери кваре добре обичаје', а ја мислим да је и обрнуто могуће и да 'добри
примери уништавају лоше обичаје''', истакао је Хомбах.

  

Када је реч о Хомбаху, рођеном 1952. године у Милхајму на Руру, у покрајини Северна
Рајна Вестфалија, која је скоро четири деценије важила за тврђаву социјалдемократа,
треба знати и то да је он као специјални координатор Пакта стабилности за Југоисточну
Европу, институције иза кога није стајала само ЕУ, већ и ОЕБС и скоро цела
међународна заједница, успео да на првој донаторској конференцији 2000. године
сакупи око 4,7 милијарди евра за балканске земље.

  

Хомбах, чији је кум на венчању био покојни српски премијер Зоран Дјиндјић, важи, како
га описују немачки медији, за моћног човека, који је, додуше, активну политику заменио
привредом, али и даље остао у најбољим контактима с политичарима.

  

(Танјуг) 
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